

11/20

星期五

责编:程亮 美编:于飞 组版:汤婕

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 老新村免费防盗门成了聋子的耳朵

### 街道和社居委工作人员建议先选点试装,找出解决问题的办法再推广

安装大楼防盗门,本来是给居民办实事,给住户提供安全保障的,不少居民却不领情,甚至出现了抵触的行为。连日来,记者在锡城多个老新村小区走访发现,装好的新防盗门开着的很多,有些防盗门甚至被拆了闭门器,垫了砖头防止关门。如此一来,本来是为用户提供安全保障的防盗门成了摆设。

**通不上电,拿不到钥匙  
免费防盗门只能当摆设**

在无锡最大的老新村沁园新村,记者发现,几乎每扇新装的防盗门都敞开着,一些防盗门上的闭门器被拆掉了,有的防盗门下还被垫上砖头以防止关门,如此一来,防盗门形同虚设。

“上半年就装好了,可快半年过去了,我们还没有领到钥匙,门如果关上了,我们住户就给关在门外了。”在沁园新村住了20年的梅大爷告诉记者,他们楼道从春节后就装上防盗门了,今年夏天对讲机、门锁也都装上了,本以为可以使用了,但问题一个接一个,住户担心门关上后自己被锁在楼外,所以装好的防盗门一直敞开着。

在梅大爷家大楼一楼门口,记者看到,原本有两扇门宽度的进口,一半装上了防盗门,另一半是一扇被焊死的铁



↑信箱不外移,防盗门难关



←装了防盗门,一半出路被封死;为了不被关在外面,有人用砖头挡着门。

门。原本应该关闭的防盗门被拆了闭门器,抵上砖头敞开着。“原本很宽的进口被封闭了一半,大件物品就没法进出了,实在是不方便。”梅大爷说,防盗门没法启用的一个重要原因是防盗门的电没地方接——没有用户肯让防盗门的电接到自家电表上。“一方面,有人觉得连防盗门

的费用、使用费用等大头都由政府出了,电费这区区几块钱反而要交,也太小气了。也有居民愿意缴纳电费,但是因为摸不准这扇防盗门的实际用电到底是多少,电费问其他居民收多了、收少了都不好,所以没有接电的积极性。”因为没有接电,防盗门没法正常使用,所以防盗门的钥

匙居民也迟迟拿不到。居民顾先生就告诉记者,有次他回家晚了,碰上楼下的防盗门不知被风还是被谁给关上了,自己只好打电话给老婆让她从6楼下来开门。

相比顾先生遇到的尴尬,更令居民感到麻烦的是,一旦防盗门正式使用,原本在门内的书信箱和牛奶箱,会因为被锁在门里而无法正常使用。“总不能以后给每个投递员或送奶工都配钥匙吧?”

此外,一些防盗门有门槛,高出地面容易绊人;门附近电表箱等原有设施阻碍了防盗门开关,不得不把门改小后才能安装等等不方便尚未消除,使得这顿防盗门免费大餐在居民眼里成了鸡肋。

**基层工作者建议先试点  
发现问题后再推广**

无锡城区老新村免费安装楼宇电控防盗门项目从去年4月启动,最早计划是到今年4月,锡城市区内将有122个老小区全部安装上电控防盗门。而现在,几乎所有在老新村的新装防盗门,都遇到类似沁园新村“门难关”的问题,而原因也基本相同。

对于老新村防盗门接电难的问题,有的地方也开始采用先由政府垫资,居民享用后再集中买单的做法。在崇安上马墩街道,正在启动实施的

“关门”行动就是由当地派出所先出资7000余元为辖区老新村防盗门的电费垫付,待居民使用后再收电费“还贷”。

崇安区上马墩街道综治办主任刘敏知告诉记者,通过他们实际使用测算,由于住户数的不同,一般一扇防盗门的电费一年在18—20元,分摊到每户居民在2—3元,而防盗门的电源全部接到每栋楼的楼长电表上,然后由楼长向其他住户收取平摊的电费。

对于防盗门关门难的现实问题,上马墩街道派出所所长吴永君告诉记者,对于防盗门关门难的问题,应该一分为二地看待,如果是因为接电问题、书信牛奶箱需出户等客观原因导致居民不肯关门,那就应该先把这些问题解决后再要求居民主动关门。“但如果只是因为多年养成的习惯,而抵制或破坏防盗门的,那就要采取必要的措施。”吴永君介绍说,防盗门安装后,住户的治安状况好转很多,辖区里有些已经使用了防盗门的小区,入室盗窃案件同比下降了一半多。

在采访中,一些社居委、街道等工作人员也反映,目前老新村防盗门关门难的问题几乎都是一样的。如果先选一个小区进行试装试用,等把出现的问题解决后再全面推广,就事半功倍了。 薛晨文/摄



天气

据无锡气象台消息,今天小雨或小雨夹雪渐止转阴,偏北风3-4级,今天最低气温3℃,最高气温6℃。21日多云到阴,最低气温4℃,最高气温8℃。22日阴到多云,最低气温3℃,最高气温12℃,23日多云,最低气温3℃,最高气温14℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要,23日9:00-24日9:00盛岸路至石门路停水,主要影响惠山村、新贵玻璃厂、盛岸二村、惠华新村、二泉东园、二泉花园、新华村、新惠一村、湖光新村(部分)等地区用户。 唐奕

**遇到燃气供应问题  
请拨 82588777**

进入11月份后,华润燃气组织人员对各项燃气设施、设备及重点场站、管网等开展地毯式安全普查,制订突发事件应急预案,确保管网的安全过冬和正常运行;对厂站、调压站、车用气加气站等重点场站的仪器设备进行一次全面的入冬检测,发现问题及时维修处理,确保其始终处于安全运转状态;公司各部门也已安排好值班人员,配强室内外抢修人员,确保其能在第一时间赶赴现场,迅速完成各类抢修任务。市民如果遇到燃气供应问题,可以及时拨打24小时对外抢修咨询报修电话:82588777。 匡笠 薛晨



活动

**感动无锡教育  
年度人物评选启动**

由无锡市教育电视台举办的“奠基未来·感动无锡”第三届教育年度人物评选活动即将展开。此次活动仍以从事教育、参与教育、关心教育、支持教育,对无锡教育发展作出贡献的教育工作者和社会各界人士为评选对象。目前考虑通过群众投票和社会各界人士组成评委团评选相结合的方式,推荐评选出20位入围人物,再通过网上投票的方式最终选出10位无锡教育年度人物。 陈超

**刘庆浩出版新画册**

昨日,习画三十多年的无锡人刘庆浩又出版了一本画册——《刘庆浩中国画》,汇集了他历年来的画作精品。刘庆浩是无锡张汪人,自幼酷爱艺术,目前供职于现代快报《无锡金楼市》专刊,是江苏省美术家协会会员、无锡美术研究院副院长。他师从国画大师董欣宾,擅长山水、花鸟画,尤擅画竹,被誉为“江南一枝花”,目前已有350多幅(次)国画作品在全国30余家报刊上发表。 陈超

## 妇幼保健院新楼正式启用

备受关注的无锡市妇幼保健院新大楼昨天正式启用,记者进行了实地探访。

在一楼挂号收费处,记者意外地看到每个队伍只有不到十人。患者进入一楼大厅,先领取一个条形码,凭此挂号,系统会自动将号码编入程序。在导医小姐的引导下,患者到指定区域候诊;二楼为妇科普通门诊和专家门诊;三楼为产科普通门诊和专家门诊;四楼主要是儿童、妇女、婚前保健和早孕门诊;五楼为计划生育指导中心、乳腺、更年期门诊;六楼是名医会所。

记者看到,每个楼层都可以挂号、收费。门诊看病实行排队叫号,每间诊室医患双方“一对一”服务,从门外看不到室内的情形,诊

室门前不仅标明了医生的姓名、职称和擅长病种,还有显示屏显示正在就诊病人的姓名。值得一提的是,医院推出了28个专病门诊,如产前诊断中心、妊娠糖尿病专科、妇女更年期、乳腺病专科、宫颈专科等,分科更细化,也让病人在就医时更有针对性。

根据规划,新大楼7—12层为产科病房,目前启用了8层、9层共32间母婴同室产房。预计明年上半年将开放所有病房。需要提醒的是,新门(急)诊大楼有9部升降电梯和2部手扶电梯,其中4部升降电梯可达8层、9层病房,此外电梯的运行时间也不同,患者及家属应看清电梯旁的告示提醒。 金辰 陆媛

## 5棵松树被人扒去20块皮

### 发现有人破坏绿化,请拨 85133558 举报

“眼看塘南路就快修好了,旁边的几棵松树却被人扒了皮。”昨日,黄先生来电反映,塘南路附近最近在施工,附近的树木却大为受损。

黄先生说,这个路段在新建的塘南路附近,是一条小路。上周黄先生路过这里时,就发现这条路两边的松树被人为破坏了。昨日,记者通过黄先生提供的线索,找到了这些被破坏的松树。

这条小路位于塘南路与太湖大道交界处向北约300米处,被毁坏的松树位于新塘南路与小路的交界路口。一眼看去,棕色的树皮上,出

现了一道道淡黄色的痕迹,走近一看才发现,原来是松树的树皮不见了,能够看出,明显是人为破坏了松树的树皮。5棵树的树干上有被破坏的痕迹,共有20块左右的树皮不见了。记者询问路人和附近的居民时得到的答复是,没人知道是谁毁坏了这些松树。

昨日,记者将这一情况反馈给了无锡市城市管理行政执法支队南大队绿化中队,中队一位负责人表示,这样的情况属于恶意毁坏绿化,绿化中队会立刻派人前往查看,并按实际情况做



5棵松树不知被谁扒了皮出处理。这位负责人也提醒市民,发现有人破坏绿化,别忘拨打85133558举报。 匡笠 薛晨

## 滨湖区引进的生态骨灰盒3个月内可降解 节省土地资源又出好文章

昨日,记者从滨湖区民政局获悉:为了提倡生态绿色葬,他们将在11月20日推出以“生命回归大地,肉体融入自然”为主题的降解骨灰盒,这种新产品能在3个月内自然降解,融入大地。

据滨湖区民政局局长李雪花介绍,目前滨湖区青龙山、梅园、湖景、乌鹤山和陈漕湾等5个公墓为顺应殡葬改革发展需要,有效地节约日益枯竭的土地资源,严格按照国务院颁布的《殡葬管理条例》要求,及时停止建大墓、豪华墓。各单位还在墓型多样化方面做文章,各公墓陆续推出了壁葬、树葬、花

坛葬、草坪葬等多种绿色新葬式,这些安葬方式环保、绿色,运行一段时间后获得了市民的良好口碑。陈漕湾公墓推出的第一期壁葬60个席位半年内已经售出近一半;梅园公墓推出的第一期草坪葬已经接近饱和;青龙山公墓推出的花坛葬也获得了市民的好评。

为进一步推进殡葬改革,滨湖区各公墓推出了一种从西班牙引进的可降解骨灰盒。据专家介绍,这种新型骨灰盒已在国际上广泛应用,其埋入土中3个月左右的时间就可以自然降解,目前在国内几个大城市都全面

推广,十分符合生态环保的理念。这种生态骨灰盒契合中华民族的古老殡葬传统——让逝者入土为安。该新型葬法十分节省土地——滨湖区5个公墓已经建成的绿色生态墓园总面积近2000平方米,用了这种可降解骨灰盒的葬式,可以循环使用无需再扩展一寸土地。

此外,记者从滨湖区民政局了解到,为了更好地推广这一生态葬法,从2009年11月17日起,绿色生态葬将实行优惠价格——每套仅售800元,在推广期一年内,还可免费赠送可降解骨灰盒。 金辰 唐奕

## 工行“预订”2010届大学生

昨天,工商银行无锡分行在无锡一家媒体刊登招聘启事,“预订”55名明年毕业的优等大学生。

此次招聘的55人中,无锡城区20人、江阴20人、宜兴15人,男、女生分别为30人、25人。招聘岗位分为两类:业务经营类,主要从事公司业务、个人金融、信贷管理、授信审批、风险管理、资金运营、国际业务、内控合规、法律事务等;技术支持类,从事产品开发、项目管理、系统、网络、设备、信息安全及科技管理等工作。要求为,全日制应届大学本科以上学

历,重点大学、重点经济类学科为主,本科生须1986年7月1日以后出生,硕士研究生须1983年7月1日以后出生。重点招聘金融、会计、财务、经济、计算机、国贸、投资、工商管理、数量经济、法律等专业人员。此外,对外语也有要求。英语要取得国家四级及以上证书或425分以上;其他语种的,须通过相应的外语等级考试。更有趣的是,此次招聘对应聘者外貌身高也设置了门槛,如男身高170cm以上,女身高160cm以上,五官端正,仪表气质较好等。 陆媛